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اط
 
ي الماء  ن ش ئ   

ز طيي لج ب الي قر
نريي ي أكشييد الكزنجون  O2Hارسم التر  2COون ائ 

  

                   

 

 

 

رالي 
     :أكمل الجدول الي

 

  الفلك الذري   

 منطقة الفراغ المحيطة بنواة الذرة والتي يتواجد فيها الالكترون           
 

 : رابطة التكافؤ
 وصف الرابطة التساهمية من خلال الافلاك الذرية          

 

   نظرية رابطة التكافؤ    

 كترونات تشغل الافلاك في الجزئيات ل تفترض أن الإ        

 

 لنظرية رابطة التكافؤ لا تكون الغازات النبيلة روابط تساهمية؟  طبقا   علل    

ية    ن الفلاك الذر
أ
ت لل وبا لكتة لإ ت مفردة( مستقرة )لغازات النبيلة مشبعة با وبا  أى ل توجد إلكتة

 

 

 

 الصيغة 
الترتيب النقطي 

 للجزئ

 رسم الشكل

 الهندسي المتوقع 

عدد أزواج الإلكترونات 

 المشاركة في الرابطة

 )للذرة المركزية(

غير  عدد أزواج الإلكترونات

 المشاركة في الرابطة

 للذرة المركزية()

2H H:H H-H  1 - 

HCl H:C1 H-C1 1 3 

3NH 

  

3 

 
1 

4CH 
  

4 - 

 الماء                                             ئجز
  
نا  جزئ با

 أكسيد الكربون

 الافلاك الجزئية
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ز  الج

 
ي يية كل من

ي دراسة نج ؤ ف  ركاف 
ق ن ظزنية رانجطة الي

 طيج
 
اليية؟ نيي

ر
 ات الي

H-F     ←        H:F       ←       HF 

2F←           F:F             ← F     -F 

3PH←     H:P:H           ←H     -P-H
 

 

اليية  :الأوللسؤال ا
ر
 العيجارات الي

 
ب الاسم أو المصطلح العلمي الذي نردل علييه كل من

ر
 :اكي

  .نظرية تفترض أن إلكترونات الرابطة تشغل الأفلاك الذرية في الجزئيات                    (   ) 

 

   ية رابطة التكافؤ  نظر

                         

ع علامة )  :الثانيالسؤال  :( أمام العيجارة الصحييحة وعلامة )✓ض  ي كل مما نيلي تي الصحييحة ف    ( أمام العيجارة ع 

    .يمكن تحديد مكان الإلكترون وسرعته بدقة تامة     (   ) 

 

  () 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H 
H 
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  نظرية الفلك الجزيئي    

 المترابطةتفترض تكوين فلك جزئي من الافلاك الذرية يغطى النواة          

   الفلك الجزيئي    

 ينتالمترابط النواتين يغطي  الذرية الافلاك تداخل  ينتج من ترابطي  فلك جزئي فلك              

  

                                                         

 

 
 التداخل المحوري     

 وينتج عنه رابطة سيجما تتداخل فلكي ذرتين رأسا لراس         

  الرابطة سيجما      

 طول المحور الذي يصل بينهم .  رابطة تنتج عندما تتداخل الافلاك محوريا بين نواتي الذرتين المترابطتين على           
                            

 ملاحظة هامة    
 ين. تتتوزع الكثافة الالكترونية بشكل متماثل على طول المحور الذى يصل بين نواتي الذرتين المترابط 

 ا مرجها الكثافة الالكترونية تزداد بين النواتين فيما تقل خ 

A  تتداخل فلكينs الهيدروجين: بنية جزئ  (2H ): 

 

 

 

 

 
 

 

B  تتداخل فلكS  مع فلكP( بنية كلوريد الهيدروجين:HCl  ) 

 
 

 

 

 

 

 التداخل المحوري

  التداخل الجانبي

 ) ينتج رابطة سيجما (

 )  ينتج رابطة باي  (  

 نظرية الفلك الجزيئي
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C  تتداخل فلكينpبنية جزئ الكلور : ( 2Cl )     
                                                               )2l(C lC-Cl               Cl17       +         Cl71

                                                                                                                                                           

                                                            

  

 

 

ما  شاهميية سييحج
ر
واص الزانجطة الي  ح 

  اء يالكيم فيهي رابطة تساهمية أحادية 
  يكون محور تداخل الفلكين محور التناظر 
 ر ب تكون هذه الرابطة أقوى كلما كان التداخل أك 
 تعتمد طاقة الرابطة سيجما على  

ا  -1 ابطتي  ا المتة ا الذرتي  ن.  عدد    -2           المسافة بي  ن الذربة  الروابط التة تشكلها هابة

اليية  :الأوللسؤال ا
ر
 العيجارات الي

 
ب الاسم أو المصطلح العلمي الذي نردل علييه كل من

ر
 :اكي

   .فلك ترابطي ينتج من تداخل الأفلاك الذرية ويغطي النواتين المترابطتين                   (   ) 

   .نوع من الروابط ينتج من التداخل المحوري عندما يتداخل فلكين ذريين رأس لرأس                   (   ) 

   نظرية تفترض تكوين فلك جزيئي من الأفلاك الذرية يغطي كل من النواتين المترابطتين                   (   ) 

 

      
زنأ       الرابطة سيجما     الفلك الا

يتأ ز ية الفلك الا  نظر

                         

ع علامة )  :الثانيالسؤال  :( أمام العيجارة الصحييحة وعلامة )✓ض  ي كل مما نيلي تي الصحييحة ف    ( أمام العيجارة ع 

  
 تنتج الرابطة التساهمية الأحادية من التداخل المحوري للأفلاك الذرية رأسا لرأس.  

    (   ) 

  

 على المسافة بين نواتي الذرتين المرتبطتين  δتعتمد طاقة الرابطة سيجما 
 (   )      وعلى عدد الروابط التي تشكلها هاتان الذرتان. 

  
  أقوي الذرتين المترابطتين أكبر كانت الرابطة بينهماكلما كانت المسافة بين نواتي 

    (   ) 

  

1( ترتبط ذرتا الكلور برابطة تساهمية نتيجة تداخل الفلكين )  2Clفي الجزئ ) 
Z3P ) 

 (   )     من كل منهما رأسا لرأس 

  
 (.δجميع الروابط التساهمية الأحادية من النوع سيجما ) 

    (   ) 

 

  (✓)    (✓)    ()    (✓)    (✓) 

 

 

 

1S1/ 2S2, 2P6 / 352, 3P5   1S1/ 2S2, 2P6 / 352, 3P5   



  809 96 676                                                        كيمياء  ) 11(
 

 
 

5 

ي اسيجها علميياً:   :الثالثالسؤال 
اليية نجما ني

ر
ي الجمل الي ات ف  ارع   أكمل الق 

  
 ....................... كل رابطة تساهمية أحادية في الكيمياء تكون من النوع  

  

 تتكون الرابطة التساهمية الأحادية عندما تتقاسم الذرتان عدد من أزواج الإلكترونات 
 من الإلكترونات.  زوج ......... يساوي 

  
 للأفلاك الذرية. .......................عن التداخل δتنتج الرابطة سيجما  

  
 .......................    تتألف الرابطة التساهمية الأحادية دائما من رابطة

  
 ....................... وعلى  .......................بين ذرتين على  δتعتمد طاقة الرابطة سيجما 

  
 ....................... ( هو تداخل من النوع Sتداخل فلكين ) 

  
 ....................... ( هو تداخل من النوع Pو   Sتداخل فلكين )  

  
 ....................... ( يساويHCIعدد الروابط سيجما في جزئ كلوريد الهيدروجين )  

  
1تداخل الفلكين ) 

Z3P ( لذرتي الكلور لتكوين جزئ الكلور )2CIهو تداخل من النوع ) ............. 

  
 ....................... ( يساوي2Clعدد الروابط سيجما في جزئ الكلور ) 

 

  سيجما    

ا  ابطتي  ا المتة ا الذرتي  عدد    , المسافة بي 
ن. ن الذربة   تشكلها هابة

 المحوري     الروابط التة

  1     أس    1  رأس با

  أس أو المحوري أس     رأس با      رأس با

  سيجما    1     

 

ع علامة ) :الرابعالسؤال  اليية✓ض 
ر
 الجمل الي

 
لة من ارة نركمل كل جج

 :( أمام أن شب عيج

 
 (:  δالروابط سيجما) 

    .تنتج عن التداخل المحوري لفلكي ذرتين   .تنتج عن التداخل الجانبي لفلكي ذرتين 
   ( أضعف من الروابط بايπ  )   ثلاثية.يمكن أن تكون ثنائية أو 

 

 
 (:  δ من خواص الرابطة سيجما )    

     أضعف من الرابطة باي) π .)  .يكون محور تداخل الفلكين هو محور التناظر 
   .تكون أقوى كلما كان التداخل بين الأفلاك أقل   .لا تعتمد على المسافة بين الذرتين المترابطتين 

 
 

   تنتج عن التداخل المحوري. ا ا هو محور التناظر.     لفلك  ذرتي   يكون محور تداخل الفلكي 

 

 

 

 

 


